

记者 卢明 李悦  
制图 蒋立峰



扫一扫 看视频

# 蔬菜产量减 衣服晒不干 物流运输时间延长 烂冬 里的永城 急盼太阳 上岗

## 阳光稀少 叶类蔬菜受伤最重



大棚里的西葫芦苗叶片发黄。

昨日,记者走访市农林局经济特产站。

对粮食作物和水果的影响不大,这些都已经收割了。经济特产站站长陈晓阳告诉记者,但对越冬苗和草莓的影响比较大。

据悉,由于连日阴雨,太阳公公总不露面,阳光对棚内棚外作物的待遇都是一视同仁,植物的光合作用就少了,导致许多叶类蔬菜呈现叶片薄,长势不好的保命阶段。我市种植的茼蒿、生菜、花菜、青菜等作物的生长周期会变长,产量也会相应的降低,种植在大棚内的草莓也因营养不良,口感受到影响。

种植业就是靠天吃饭。持续的低温、阴雨会对育苗产生影响,一些越冬苗会长得又细又长,我们称它为徒长。连续的阴雨也使幼苗进入生病的高发期,就如黄瓜苗,近期就容易得灰霉病,茼蒿容易得菌核病等,有些苗农不得不重新育苗。经济特产站的农技专家施长安告诉记者,只要天气不下雨,我们就会组织技术专家到种植户家去开展技术指导。

通过合理的预防和护理措施还是能最大程度地降低种植户损失。专家建议,长期冬雨,种植户需开沟排水,这样不仅可以降低大棚内的湿度,还可以防止积水过多导致的作物烂根现象;大棚作物也可以在多云或阴天通通风,降低棚内的湿度,增加棚内二氧化碳的浓度。

## 呼吸道疾病多发 儿科门诊人满为患

连日阴雨,市民生活变得不便的同时,各类疾病也多了起来。即使是上学的日子,市第一人民医院的儿科门诊候诊室内也是人满为患。这段时间患者明显增加,平时四五百人,现在每天会有700多人。

据了解,患者大多是呼吸道感染、流感等疾病。提及冬雨的影响,儿科医生林志刚面露担忧。他提醒广大市民朋友,在日常生活、学习、工作中,室内应定期开窗通风,保持空气流通,加强户外锻炼,尽量少去人群聚集的公共场所,预防交叉感染,勤洗手,养成良好的个人卫生习惯,注重个人防护。

## 衣服晒不干 干洗店都饱和了



空调下挂满了准备晾干的衣物。

连绵雨天,衣服晒不干成了大家最为头疼的问题之一。为了晾干衣服,大家都在各显神通。

有的图省力将衣服送往干洗店。望春小区一干洗店老板表示,近期收到的衣服数量大大增加,以前一般一天收到20多件,最近能收到50来件、70多件,甚至达到过100件,店里堆得满满当当。

还有的市民在家里琢磨各式各样的干衣大法。吹风机应急法、空调吹干法、冰箱冷冻法等,都是市民常用的晾衣技巧。走进空调房,目光所及,都是空调下挂满的衣物。

对此,记者提醒大家,衣服没受到阳光照射,容易发霉、腐朽、变形,长期将衣服晾在室内还有可能导致室内潮湿度增加,易滋生细菌。

若说洗衣成了大问题,那么在洗车问题上人们的想法却呈现出了两极分化。最近来洗车的人少了,尤其是平时基本在市区开车的,基本都不用洗车了,但常往乡下开的车洗的次数增加了。经济开发区某洗车店老板告诉记者,这样的天气对有车一族来说,有的偷着乐,有的苦不堪言,差异很大。

## 物流行业负担加重 外卖小哥们的脸紫了

在经济开发区的一家货运店面,负责人陈先生和记者大倒苦水:这两天,听到最多的就是小心点,别把货弄湿了。受下雨影响,提货都没有以前及时了,货运仓库变成了客户临时存货点。

旁边的物流公司负责人徐先生也告诉记者,连续雨天对快递公司还是有影响的,上门寄件的客户少了,要求上门收件的客户多了。

太阳公公的消失,在一定程度上也增加了运输物流行业的负担。

连续的阴雨天气,外卖小哥们不顾风吹雨淋依然奋斗在一线。我们变得更忙、更慢了。外卖小哥说,下雨天严重影响视线,路面又湿滑,不留神就容易侧滑发生交通事故。看着外卖小哥被冻得发紫的脸庞,记者不禁想提醒一下广大喜好订外卖的朋友:希望多多理解小哥们的不易。

那些梅雨季错过的大雨,都攒到年底还给你。2018年的梅雨季,我们邂逅了一场非典型的梅雨期。令永城百姓措手不及的是,在2018年年底,我们遭遇了一个烂冬。2018年12月雨天达22天,2019年1月1日至10日,日照时数仅有半小时。

持续的雨天,给永城百姓的生产生活带来了不少影响:蔬菜产量减少,交通运输时间延长,外卖变得忙碌,衣服始终晾不干,病人也多了不少。近日,记者走上街头,看看连日的阴雨天气对永城的影响,探一探各行各业对太阳公公的期望值。

## 出行难把的哥忙坏了 开车请安全再安全

最近打车明显难打了许多,本来算得准准的时间,总因打不到车而被打乱出行计划。家住溪心区块的李女士说,自己在总部中心上班,出行以打车为主。

按照以往经验,上午8时出门,在8时30分前赶到公司绰绰有余,然而最近不行了。原本那边打车就不容易,上班高峰期常堵车,加之阴雨天气,有时候等10多分钟也打不到车。下雨天又得跑出去等公交,一等时间又被耽误了,平时出去玩就算了,工作日导致上班迟到真的很麻烦。冬雨天气带来的出行问题让李女士叫苦不迭。

雨天开车有很多不便,有的路段更堵了,有时候赶着上班的乘客也会忍不住性子催我们快一点,但总归还是要多注意安全。对于太阳的失踪,出租车师傅和开长途的师傅也颇有怨言。我们常常在高速上跑,下雨后路面湿滑有反光,特别是晚上很容易起雾,更是降低了视线,虽然是老司机了,但碰上这种长时间的阴雨天,我们也不敢掉以轻心。跑长途的程师傅话里透着无奈。



雨天拥堵的道路。